

Колхозная ПРАВДА

№ 18 (1661) Среда 11 февраля 1942 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
Год издания 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

15 февраля — Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник

Комсомольцы машиностроительного завода города Комсомольска-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги в ответ на призыв комсомольцев Московского автозавода ознаменовать 24-ю годовщину Красной Армии новыми производственными успехами решили провести 15 февраля комсомольско-молодежный воскресник. Молодые патриоты обратились ко всем комсомольцам Хабаровского края с призывом последовать их примеру. Комсомольские организации многих городов поддержали этот почин и обратились в ЦК ВЛКСМ с предложением организовать 16 февраля Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Средства, заработанные на воскреснике, поступят в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ. (ТАСС).

Весеннему севу — хорошо упитанного коня

Каждый день приближает наши колхозы к ответственному моменту — началу весенне-полевых работ. Как известно, исход борьбы за высокий урожай начинается определяться с успешного проведения весеннего сева. Сможем ли мы закончить весенний сев в сжатые сроки, этот вопрос в решающие дни будет зависеть от того, как колхозы сумеют хорошо подготовить к пахоте коня.

Не секрет, что война с гитлеровскими захватчиками потребовала от колхозников лучших лошадей для фронта. Это значит, что нагрузка на оставшихся лошадей значительно возросла. Отсюда вытекает необходимость образцово поставить уход за конем, окружить его повседневным вниманием и заботой, чтобы к началу сева все лошади были хорошей и выше средней упитанности.

Так, именно, понимают свою задачу передовые колхозы района „Большевик“ (Иржино), Память Ленина, „Из искры-пламя“, им. 1 Мая и др. Здесь заботой правления колхозов и конюхов для лошадей созданы все условия: корма задаются во-время и с веса, кони ежедневно чистятся, за жеребыми матками установлен особый уход — они не допускаются к тяжелым работам. Конюхи в этих колхозах соревнуются между собой за чистоту и хорошую упитанность коня, за сохранность всего молодняка, за лучшую подготовку их к весенним работам.

Совсем не проявляют заботы о коне в колхозах „Красный штурмовик“, им. Крупской и „Двигатель революции“. По тому, в каких условиях здесь находятся лошади, можно судить, что правления этих колхозов не бывают на конных дворах, а если и бывают, то не хотят замечать тех безобразий, которые творят конюхи. В стойлах, где содержатся лошади, навоз не выгребается и достигает порой метра высоты. В колхозе „Двигатель революции“ дело дошло до того, что даже жеребцы-производители и те заросли грязью и навозом. Кони, чтобы достать корм из кормушек, вынуждены становиться на колени. Между тем конюхи целыми днями сидят в сторожках без дела.

Такое безобразное, небрежное отношение к работе и отсут-

ствие контроля за эксплуатацией, уходом и кормлением лошадей порождает преждевременный износ и истощение их. Это послужило причиной того, что в колхозе „Красный штурмовик“ за короткое время абортировали 8 конематов, а в колхозе „Соцдеревнянин“ за 4 месяца пало 17 лошадей — половина всего наличного состава.

Возмутительный случай недавних произошел в колхозе им. Крупской. 17-летний колхозник А. А. Лобов варварским обращением с конем на глазах у колхозников сгубил лошадь. Но самое возмутительное то, что все случаи абортирования, падежа и варварского обращения с животными остаются безнаказанными. Больше того, некоторые правления колхозов стараются скрыть все эти преступные факты.

Случаи плохого отношения к коню имеют место и в ряде других колхозов Инкинского, Андреевского и Мисюрихинского сельсоветов. В колхозах этих сельсоветов вся тягловая сила отдана почему-то на откуп конюхам, а правления некоторых колхозов, исполкомы сельсоветов и руководители партийных и комсомольских организаций считают, видимо, ниже своего достоинства зайти на конный двор и проверить там постановку дела. Стыд и позор таким руководителям, которые своей безответственностью гробят большое государственное дело. Этому должен быть положен конец.

Руководители партийных и комсомольских организаций, исполкомы сельсоветов и правления колхозов обязаны немедленно взять под свой строгий надзор и непосредственный контроль уход за конем и состоянием конских дворов. Надо широко развернуть социалистическое соревнование между конюхами и создать такие условия ухода за конем, чтобы в период весенне-полевых работ они смогли выдержать даже двойную нагрузку против нормы.

Пора на труд конюха обратить серьезное внимание, ибо от его работы зависит обеспечить сев работоспособными лошадьми и выхлупить крепких и выносливых коней для нашей доблестной Красной Армии, героически сражающейся против гитлеровских людоедов за честь и свободу советского народа.

Подарки бойцам РККА

К XXIV годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии колхозники сельхозартели им. 1 Мая, В. Яшенковского сельсовета, посылают несколько посылок на фронт бойцам РККА. В посылках — жареные курицы, мясо, белые сухари, кисеты с табаком и т. д. А. В.

Колхозники Ургинского сельсовета в ознаменование приближающейся 24 годовщины Красной Армии усилили сбор теплых вещей

для бойцов, командиров и политработников. Актив сельсовета посылает 9 кож, несколько пар теплых носок, перчаток, полотенец, наволочки и 100 рублей.

Колхозники сельхозартели им. Ленина за короткий срок собрали 12 кож и 4 пуда пшеницы. В колхозе „Двигатель“ собрано 3 кожи, 30 стаканов табаку и 150 рублей денег.

Председатель сельсовета Насибулин.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 9 февраля)

В течение 9 февраля наши войска вели наступательные бои, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 февраля сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, около 100 автомашин с пехотой и грузами, 80 повозок с боеприпасами, 1 минометная батарея, взорвано 9 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено два батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 февраля немецкая авиация потеряла 199 самолетов. Из них в воздушных боях сбит 101 самолет, зенитным огнем — 25, на аэродромах противника уничтожено 73 самолета. Наши потери за этот же период — 49 самолетов.

Наши кавалерийские части во взаимодействии с пехотой (Западный фронт) в ночном бою выбили противника из 3 населенных пунктов и захватили противотанковое орудие и несколько пулеметов. На поле боя осталось 620 трупов немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, преодолев оборонительные рубежи противника, овладели 5 населенными пунктами. В бою уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и захвачено 2 орудия, 2 пулемета и большое количество боеприпасов.

Отряд наших бойцов под командованием тов. Тихомирова в бою за деревню А. атаковал вдвое превосходящие силы немцев. Не выдержав штыкового удара, гитлеровцы бежали, потеряв 150 человек. Преследуя противника, наши бойцы взяли в плен 7 немецких солдат и одного офицера, захватили 8 пулеметов, 56 винтовок, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Партизанский отряд тов. П., действующий на Украине, совершил ночной налет на группу немецких солдат, истребил 24 гитлеровца и захватил 3 пулемета.

Ниже публикуется акт о чудовищном преступлении гитлеровских бандитов, совершенном близ колхоза „Рекины“, Солнечногорского района, Московской области.

АКТ

Мы, нижеподписавшиеся, военный прокурор стрелковой дивизии военный юрист 3 ранга Крючков, военный следователь техник — интендант 2 ранга Лопчаненко, старший политрук Кучминский, представитель НКВД Мальев, военный врач 3 ранга Винокурова, военный врач 3 ранга Настаскина и красноармейцы Плечеков и Ларешев,

составили настоящий акт о нижеследующем:

При осмотре землянки, которая расположена близ колхоза „Рекины“, Солнечногорского района, Московской области, найдено 16 трупов советских бойцов, зверски замученных немцами.

При осмотре трупов установлено: 1-й труп. В форме летчика, фамилия неизвестна. Имеется сквозное пулевое ранение грудной клетки. На лице рубленая рана в области надбровной дуги. Нос отрезан холодным оружием. Открытый перелом в области правого голеностопного сустава. Нога вывернута. На черепе следы побоев ногами, череп сдвинут.

2-й труп. Фамилия не установлена. Обнаружено сквозное пулевое (разрывное) ранение в правой голени. Пулевое ранение брюшной полости (разрывное). Ранение в грудь, в упор.

3-й труп. Трубин Петр Васильевич, санитар, уроженец Куйбышевской области, Кузватского района, Николаевского сельсовета. При наружном осмотре трупа обнаружено: рубленая рана в области левой щеки с повреждением кости, в рану вбит деревянный клин. Сквозное пулевое ранение черепа.

4-й труп. Резник Александр Романович, красноармеец, уроженец УССР, Черниговской области, Батурлинского района, Краснянского сельсовета, деревни Красная. Обнаружен пролом черепа всей теменной и затылочной области. Ранения холодным оружием.

5-й труп. Раздет. Труп находился в таком положении, по которому можно предполагать, что красноармеец пытался сползти с нар на груди, упираясь руками, но был расстрелян в лоб, в упор.

6-й труп. Фамилия неизвестна. При наружном осмотре обнаружена рубленая рана, нанесенная холодным оружием в темелной области с повреждением кости. Пулевое ранение в грудную клетку.

7-й труп. Фамилия неизвестна. Под левой ключицей имеется сквозное пулевое ранение от разрывной пули. В области груди нанесено штыковое ранение.

8-й труп. Фамилия неизвестна. В области скуловой кости справа имеется рваная рана, нанесенная холодным оружием. Ранение правой голени.

9-й труп. Фамилия неизвестна. Половые органы вырваны без применения огнестрельного или холодного оружия. Имеется разможенная рана черепа с повреждением костей.

10-й труп. По знакам различия

—сержант-артиллерист. В области поясницы имеются две поверхностные раны. На трупе — кровоподтеки, образовавшиеся от нанесения тяжелых побоев ногами. Смерть, как видно, последовала от внутреннего кровотечения.

11-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левой ягодицы, на лице, в области переносицы — рубленая рана.

12-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левого виска. Выстрел в упор, следы ожога.

13-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено ранение правого бедра. Второе ранение — огнестрельное, в грудь, в упор. Следы ожога на шивели.

14-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сквозное ранение бедра, рубленая рана подлового члена.

15-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сквозное ранение верхней трети правого бедра и слепое ранение — пулевое в области печени. На лице нанесены тяжелые побои сапогами.

16-й труп. Фамилия неизвестна. По одежде — летчик. Часть одежды сожжена. Правая нога выкручена и вырвана, судя по равным краям раны — без применения огнестрельного и холодного оружия. Живот вскрыт холодным оружием. Череп сдвинут.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Полученными данными и медицинским осмотром трупов установлено:

1. В землянке находилась группа красноармейцев, среди которых было 12 раненых и 4 здоровых.

2. Все находившиеся в землянке — фашистском застенке — красноармейцы были подвергнуты гитлеровцами зверским пыткам, а затем умерщвлены.

3. Твердо установлено, что в землянке производился допрос пленных бойцов с применением чудовищных издевательств и пыток. Есть также полная уверенность в том, что 16 героев, несмотря на неслыханные издеательства фашистов-людоедов, до последнего дыхания остались верными сынами нашей великой родины и погибли смертью храбрых.

Акт подписали: военный прокурор военный юрист 3 ранга — Крючков, военный следователь техник — интендант 2 ранга — Лопчаненко, старший политрук — Кучминский, представитель НКВД — Мальев, военврач 3 ранга — Винокурова, Настаскина, красноармейцы: Плечеков, Ларешев.



